

2025年7月

12

星期六

农历乙巳年六月十八

主管主办  
中共贵州省委  
出版单位  
贵州日报报刊社  
国内统一连续出版物号  
CN 52-0013  
代号 65-1  
第 26943 号  
今日 4 版

## 坚守艺术理想 不负时代使命

——习近平总书记给8位电影艺术家回信激励  
全国电影工作者为繁荣发展文艺事业作出新贡献

新华社记者

人奋进，极大鼓舞广大电影工作者。大家表示，将牢记习近平总书记的嘱托，坚定理想信念，扎根生活沃土，反映人民心声，创作更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品，为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。

收到习近平总书记的回信，“人民艺术家”国家荣誉称号获得者田华十分

感动。几十年的文艺生涯中，田华塑造了“白毛女”“党的女儿”等多个经典银幕形象。

“为党的事业奋斗，为人民文艺奋斗，始终是我不变的初心。我将按照习近平总书记指引的方向，继续在从艺做人上作示范，带动更多电影工作者坚定不移跟党走、永远为人民服务。”田华说。

(下转第三版)

## 习近平给田华等8位电影艺术家回信强调 坚定文化自信扎根生活沃土 努力创作更多 讴歌时代精神抒发人民心声的精品佳作

### 回信

田华等8位同志：

看到大家的来信，不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活的银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

新征程上，希望你们继续在崇德

尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。

习近平  
2025年7月10日  
(新华社北京7月11日电)

新华社北京7月11日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给田华等8位艺术家回信，对电影工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到大家的来信，不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影。长期以来，你们怀着对党和人民的热爱、对艺术理想的坚守，塑造了一个个生动鲜活的银幕形象，给几代观众留下美好回忆。

习近平强调，新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广

大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。(回信全文另发)

近日，田华、王心刚、张良、陶玉玲、肖桂云、潘虹、宋晓英、陈道明等8位电影艺术家给习近平总书记写信，汇报他们数十年来从事电影工作的情况和体会，表达为推动电影事业发展、建设文化强国贡献力量的决心。

和贵州所需，进一步推动双方合作取得丰硕成果。

甘霖、汪劲松感谢贵州对四川大学的支持，表示川大与贵州合作共赢未来可期，将大力推进省校合作迈向更深层次、更高水平，为贵州高质量发展贡献更多力量，共同服务国家发展大局。

蔡朝林、褚良银代表双方在合作协议上签字。根据协议，双方将在拓展医疗和医学学科合作、科技创新、共育高层次人才等方面深化合作。

四川大学，省有关部门和贵州医科大学负责同志参加。

## 我省与四川大学签署深化战略合作协议 徐麟李炳军会见甘霖汪劲松一行并共同见证签约

本报讯 (记者 曾书慧) 7月11日，省委书记徐麟，省委副书记、省长李炳军在贵阳会见四川大学党委书记甘霖、校长汪劲松一行，共同出席《贵州省人民政府 四川大学深化战略合作协议》签约仪式。省

领导卢雍政、时玉宝、郭锡文、蔡朝林、孙发，中国科学院院士魏于全，四川大学校领导褚良银、叶玲、刘超参加。

徐麟、李炳军对四川大学一直以来关心帮助贵州发展表示感谢。他们

说，当前，全省上下正深入贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，坚持以高质量发展统揽全局，大力推动教育科技人才一体发展，加快整体提升教育医疗水平。希望以此次协议签署为契机，更好对接川大所长

## 贵州电力总装机突破1亿千瓦 清洁能源占比超六成

本报讯 (记者 张秀云) 记者7月10日从省能源局获悉，截至6月底，贵州电力总装机突破1亿千瓦、达到100388万千瓦时。其中，清洁能源装机占比超六成，共计60907万千瓦时。分别是水电2298万千瓦、风光新能源35482万千瓦(风电8987万千瓦、光伏26495万千瓦)、储能2445万千瓦。

今年1至6月，全省发电量保持强劲增长势头，累计达13351亿千瓦时，同比增长12%。其中火电900.3亿千瓦时、占67.4%，水电260亿千瓦时、占19.5%，风光发电量1704亿千瓦时、占12.8%。

据了解，近年来，贵州加快构建新型综合能源基地，加快建设先进煤电机组，有序发展风电、光伏等新能源产业，推动建设西南区域电力枢纽，努力构建清洁低碳、安全高效的现代化能源体系，全省“风、光、水、火、储”多能协同、互济互补的能源格局持续巩固提升，有力保障了全省经济社会高质量发展。

本报讯 (记者 潘佳本) 7月3日，位于铜仁市的贵州德江经济开发区贵州龙威鞋业有限公司厂房外，工人把一箱箱包装好的皮靴搬运到车上，这批皮靴将通过长途运输抵达深圳港，销往美国。

据介绍，今年龙威鞋业获美国客户首批6万双皮靴订单，将按不同批次保障交付。“今天出货7000双靴子。”龙威鞋业负责人李丙虎介绍，目前，公司日均产量达2000多双，月均6个柜的出口量。

自2022年9月入驻德江以来，龙威鞋业引进先进设备、采用先进工艺技术，全面提升生产能力和技术创新能力，形成系列化、专业化、高质量的竞争优势。目前以加工女鞋、童鞋、运动鞋为主，销往欧洲、北美洲、俄罗斯等地。

制鞋面、定型、成型、装箱……走进龙威鞋业生产车间，机器轰鸣声不断，几十台机械设备全速运转，工人在各自岗位上进行裁切、针车、组底等工作。

随着市场环境改善，该公司外贸订单接踵而至，目前订单已排到9月份。“今年公司年计划生产90万双鞋子，目前已生产30万双。”李丙虎介绍，从7月份开始，公司将进一步扩大产能能力完成全年计划。

当前，贵州德江经开区按照“产城一体”“产贸一体”的发展思路，统筹做好规划布局，推进产业集群发展，基本形成以农特产品加工、鞋业服饰、新型建材等为主导的产业布局和“一区三园”空间发展格局，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

乌江干流水能综合利用率达到87%，  
超国际平均水平

一滴水可发7次电



### “桥旅”融合丰富旅游新业态

近年来，黔南州平塘县依托平塘特大桥推进“桥旅”融合发展，着力打造“天空之桥”观景区内临崖观景酒店、观星露营地、桥梁博物馆等综合旅游设施，丰富旅游新业态，为文旅产业发展注入新活力。

7月10日，贵州省平塘县“天空之桥”服务区和平塘特大桥。新华社记者 杨文斌 摄

## 全国人大社会委来黔开展志愿服务立法调研

本报讯 (记者 敖世琪) 7月8日至11日，全国人大常委会委员、社会委主任委员杨振武带队来黔开展志愿服务立法调研并召开座谈会，全国人大社会委委员杜航伟，中央社会工作部副部长黎丽新，省人大常委会副主任李豫贵参加有关活动。

调研组一行先后来到安顺市西秀区、关岭自治县和黔西南州兴义市、安龙县等地，调研“基层党建+志愿服务”和德治宣传志愿服务、红色文化传承与志愿服务精神、志愿服务阵地建设、自然灾害防治及应急志愿服务等工作情况并召开座谈会，听取我省相关部门负责同志工作情况汇报及交

流发言，对志愿服务立法工作提出意见和建议。

调研组指出，贵州省高度重视志愿服务工作，将志愿服务作为提升社会文明程度、增进民生福祉的重要抓手，志愿者队伍持续壮大，项目类型日益多元，服务范围不断扩展，工作机制不断完善，涌现出一大批志愿服务品牌。

要提高政治站位，深入贯彻落实习近平总书记关于志愿服务的重要论述和党中央决策部署；坚持守正创新，更好发挥法治对改革的推动保障作用；坚持问题导向，妥善解决制约志愿服务事业高质量发展的困难问题，为志愿服务高质量发展提供法治保障。

## “石头村”开出“幸福花” ——遵义市仁怀市茅台村的三重“约定”

贵州日报天眼新闻记者 黄霞 蒋洪飞

遵义市仁怀市的青山绿水间，藏着一处都市人向往的诗与远方：茅台。

走进茅台村，柏油路直通家家户户，白墙黛瓦的黔北民居在绿树环绕下格外出彩。乡间步道上，来自全国各地的游客拍照打卡，领略这座小山村的独特魅力。

茅台村一度石漠化严重，山高坡陡，土地破碎，村民靠天吃饭。打赢发展的“翻身仗”，还得从茅台村的三重“约定”说起。

8年前的一天下午，茅台村村委会办公室，村干部们达成共识，大力推进美丽乡村建设，群众的意识要跟上，村规民约成为突破口。随后召集老党员、妇女代表商量，你一言我一语，把日常该守的规矩、该做的事，用最直白的“土话”组成了朗朗上口的十句话：党的恩情记牢，法律法规守牢，村组发展议牢，产业技术教牢，邻里有事帮牢，良好家风评牢，环境卫生卫牢，滥办酒席治牢，陈规陋习除牢，歪风邪气整牢。

这也成为茅台村群众这些年来共同守护的约定：《茅台村治村“十哈准

则”》。

“规矩立下了，关键在坚持。从‘立规矩’到‘养习惯’，大家心里有了标尺，行动就有了方向。”茅台村党支部书记杨远帮感慨道。

在茅台村家家户户的门前，都挂着一块与其家风匹配的“家训牌”。

“尊老爱幼，和睦家庭。”摸着墙上木质的“家训牌”，村民汪必林说：“这八个字是我们家人之间的默契约定。”

借着茅台发展的东风，汪必林把自家房屋改成了民宿，专门接待重庆来的避暑客，凭借热情好客的态度以及干净卫生的好习惯，民宿每年夏天都是满座。

“你我约定”带来的变化，返乡创业的杨帆有着更深的体会。

杨帆曾在知名酒厂担任勾调师，年薪不菲。但看到家乡环境翻天覆地的变化，特别是感受到乡亲们那股齐心向上的劲头后，他毅然放弃了高薪工作，带着1300多万元的积蓄回到茅台。

(下转第二版)

## 从“入黔首站”化身“文旅地标” 多彩贵州城焕新一年引流150万人次

贵州日报天眼新闻记者 何欣

6月29日，多彩贵州城律动广场上，数百人不约而同地举起手中的荧光棒，一场跨越时空的音乐对话——“多彩星光秀2025：怀念家驹~Beyond光耀岁月公益演唱会”正在举行。

几步之遥，新开辟的星光夜市人声鼎沸，现场精酿啤酒“夜放”被四处推广，老

贵阳冰粉冰浆等特色小吃摊前人来人往，贵州集团推出的“贵客荟”小程序点单服务备受追捧，商业活动与音乐演出相得益彰。

近一年来，多彩贵州城客流量从不足50万人次迅速增至150万人次。如今，强大的引流能力惠及全街区。

作为核心项目之一的极地海洋世界，日

均客流量最高可达13万人次，年度总客流量达到40万人次。贵州龙川极地海洋世界有限公司总经理詹宁直言：“园区整体活动带来的巨大人流，让我们获得了前所未有的曝光和转化，真正实现了共赢。”

在“朝黔门”餐厅坚守了六年的店长路勇说，过去客流不稳，经营压力巨大。“现

在天天忙，但忙得踏实、有奔头！”现在该餐厅年营业额较之前翻了两番。

“千山百味小吃荟”也是直接受益店铺之一，该店经理杨超表示，店铺接待客流量已突破4万人次，成为游客品尝贵州小吃的热门打卡点。

去年7月28日，多彩贵州城重装再启，从“入黔首站”化身“文旅地标”。

“‘破’是唯一出路。”多彩贵州城建设经营有限公司副总经理廖丽告诉记者，团队在接管项目时摒弃过往“填满即可”的思路，以“精准招商”为发展战略，向低效、同质化的小商品业态亮出红牌，转而高举“首店经济”与“文化特色”大旗。

(下转第三版)